

Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СРЕДА 11 ОКТЯБРЯ 2023 года №82 (10140)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР РФ И ГЛАВА АДЫГЕИ ОБСУДИЛИ РЕАЛИЗАЦИЮ В РЕСПУБЛИКЕ КРУПНЫХ ПРОЕКТОВ

В Адыгее с рабочим визитом побывал Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Чернышенко. В рамках рабочей поездки состоялась встреча с Главой РА Муратом Кумпиловым. Были обсуждены основные тенденции социально-экономического развития региона, результаты выполнения инициатив Президента РФ Владимира Путина по повышению благосостояния населения. Также речь шла о реализации крупных инвестиционных проектов.



Дмитрий Чернышенко поздравил жителей региона с Днем республики и обратил внимание на результативность мероприятий, реализованных в прошлом году при поддержке Правительства России в рамках 100-летия государственности Адыгеи.

В свою очередь Глава Адыгеи поблагодарил Заместителя Председателя Правительства РФ за внимание к региону и содействие в решении стратегических задач.

«Мы благодарны Правительству России за оказываемую поддержку и помощь в развитии региона. Все проекты, запущенные к 100-летию республики мы не останавливаем. Текущий год демонстрирует рост основных экономических показателей. Так, оценка ВРП за 2023 год – 102,5%, индекс промышленного производства за 8 месяцев – 106,8%, – отметил Мурат Кумпилов. – Еще раз подчеркну, что в решении ключевых вопросов мы опираемся на поддержку федерального центра. Всего в этом году по нацпроектам, федеральным и региональным госпрограммам должны направить более 23 млрд рублей».

Дмитрий Чернышенко и Мурат Кумпилов обсудили реализацию ключевых проектов – создание в Адыгее индустриального парка и экокурорта «Лагонаки», которые дадут свыше 12

тысяч рабочих мест и активизируют развитие смежных отраслей.

Многое сделано не только в рамках развития туркластера. На проект создания промпарка из всех источников финансирования до конца 2024 года будет направлено 3,25 млрд рублей. С 2022 года прокладываются внутриплощадочные дороги и инженерные сети.

Кадровой базой будущих специалистов для функционирования данных проектов станут, в первую очередь, вузы республики. Дмитрий Чернышенко отметил важность выполнения поручения Президента РФ по подготовке высококвалифицированных кадров для страны. Адыгея с этой задачей справляется. К примеру, в этом году в вузы региона зачислено 3 тысячи абитуриентов, из них почти половина – на бюджетные места. Отдельная квота (не менее 10%) установлена для участников СВО, членов их семей. В целом работа с одаренными детьми в республике достигла высокого уровня, что было продемонстрировано при посещении образовательных учреждений региона. В республике действуют «Полярис-Адыгея», открыто 4 кванториума, 2 IT-куба; на базе сельских школ создано 64 «Точки роста».

В продолжение темы Глава

Адыгеи добавил, что в республике также выполняется поручение Правительства России по развитию социальной инфраструктуры. За пять лет (2018-2022 гг.) построено 4 школы. Сейчас в Адыгее строится еще 6 школ. В рамках модернизации школьной системы образования за два года, включая текущий, отремонтировано 15 школ. К концу 2023 года будет достроено два детсада. В системе здравоохранения за пять лет построено 4 больницы, 4 поликлиники, 30 ФАПов. В этом году откроются еще две новые врачебные амбулатории, в следующем – поликлиника на 450 посещений в смену. Завершается капремонт одной врачебной амбулатории и поликлиники в Майкопе.

Также за пять лет построено 9 домов культуры, отремонтировано 45 ДК, создано 13 модельных библиотек. В этом году капитально ремонтируются еще четыре дома культуры, строятся два, в том числе – первый в Майкопе Центр культурного развития. В сфере спорта за пять лет построено 95 новых объектов, больше половины – в сельской местности. Идет строительство еще 3 ФОКов. На сегодня Адыгея в пятерке регионов-лидеров по приверженности населения к здоровому образу жизни.

Обсуждая цифровизацию отраслей экономики и социальной сферы, Глава Адыгеи пригласил Вице-премьера РФ ознакомиться с одним из результатов данной работы – с региональным Координационным центром. Он создан в рамках участия республики в пилотном проекте, который помогает в достижении плановых показателей по цифровой зрелости.

Завершая встречу, Дмитрий Чернышенко отметил, что в регионе делается многое для повышения инвестиционной привлекательности, создания комфортной среды для жизни и отдыха, и эту работу важно продолжить.

АДЫГЕЯ В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ НАЧАЛА ГАЗИФИКАЦИЮ СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ ПО ПРОГРАММЕ ДОГАЗИФИКАЦИИ

В ряде регионов страны состоялось подключение к газовым сетям первых социальных объектов – это новый этап программы догазификации, инициированной ВПП «Единая Россия» и поддержанной Президентом РФ Владимиром Путиным, который поручил расширить программу и в первоочередном порядке газифицировать объекты здравоохранения.

В Адыгее первым газифицированным объектом в рамках данной программы стал фельдшерско-акушерский пункт х. Садовый Майкопского района. В торжественной церемонии подключения к газу ФАПа по поручению Главы республики Мурата Кумпилова принял участие председатель Кабмина РА Анзаур Керашев. В мероприятии также участвовали генеральный директор АО «Газпром газораспределение Майкоп» Аслан Екутеч, руководитель Регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Рамазан Афашагов, министр здравоохранения РА Рустем Меретуков, министр экономического развития и торговли РА Заур Шеуджен, глава администрации МО «Майкопский район» Михаил Маршин.

Разрешение на подключение к газопроводу в режиме ВКС из центрального офиса «Единой России» дали первый заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ, секретарь Генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Турчак, руководитель ФАС России Максим Шаскольский, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов.

В Адыгее для обеспечения технической возможности подключения ФАПа в х. Садовый служба газификации АО «Газпром газораспределение Майкоп» построила надземный газопровод-ввод протяженностью 25 метров. На объекте смонтировано газовое оборудование, которое с сегодняшнего дня запущено в эксплуатацию. Теперь все, кто обращается в этот ФАП, будут обслуживаться в более комфортных условиях.

Как подчеркнул Анзаур Керашев, благодаря решению Президента России Владимира Владимировича Путина о включении учреждений образования и здравоохранения в программу социальной газификации в Адыгее планируется газифицировать еще 28 социальных объектов. Все работы будут произведены в срок, в рамках намеченного регионального плана социальной газификации.

Председатель Кабмина РА также отметил, что за два года реализации программы в регионе подано около 9,2 тыс. заявок, исполнено свыше 5,4 тыс. договоров, к сетям газоснабжения подключено 1808 домовладений. Для отдельных категорий граждан (инвалиды и участники ВОВ, инвалиды 1 и 2 групп, малоимущие семьи) предусмотрена социальная помощь на газификацию в размере 100 тысяч рублей. Такой мерой в 2022-2023 годах воспользовались уже 519 заявителей, в том числе 92 семьи участников СВО.

«Спасибо Президенту, Правительству страны, Совету Федерации и Генеральному совету партии «Единая Россия» за помощь в реализации программы социальной газификации в республике и в целом за поддержку в работе по газификации Адыгеи. Мы активно сотрудничаем с Министерством энергетики России, с Газпромом в решении вопроса доступности газовой инфраструктуры. Благодаря такой совместной работе уровень газификации республики уже составляет 94,6%, а к концу 2025 года планируем довести его до 96,65%. Это ощутимо повлияет на социально-экономическое развитие региона», – отметил Анзаур Керашев.



«ЧТОБЫ НИКТО НЕ ОСТАЛСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ...»

В ходе рабочей поездки Дмитрий Чернышенко и Мурат Кумпилов побывали в новом помещении регионального филиала фонда «Защитники Отечества» и пообщались с ветеранами СВО, членами их семей.

В новом здании отведены помещения для зоны приема и ожидания, группового общения, детского уголка. Также оборудованы кабинеты для предоставления юридической, психологической, социально-медицинской помощи, услуг адаптации, реабилитации и т.д.

«Постарались, чтобы в этом здании было всё, что нужно для оказания комплексной помощи военнослужащим и их семьям, чтобы в режиме одного окна можно было решить социальные, медицинские или юридические вопросы. Работа филиала выстроена так, чтобы никто не остался без внимания, чтобы решался каждый вопрос, с которыми обращаются близкие военнослужащих», – отметил Глава РА.

Дмитрий Чернышенко положительно оценил соз-

данные условия, подчеркнув важность выполнения задач Президента по поддержке участников СВО и переезд для работы филиала фонда сертификаты от Сбербанка на приобретение оборудования.

«В рамках исполнения поручений Президента страны Владимира Владимировича Путина мы направили все силы на создание системы поддержки участников СВО и их семей. Выстроена вертикаль управления. За каждой семьей закреплён персональный социальный работник. Лично контролирую вопросы оказания мер соцподдержки бойцам и их семьям. Перед региональными органами власти, муниципалитетами поставлена задача чутко относиться к каждому посетителю, оказывать максимально возможную помощь», – отметил Мурат Кумпилов.

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

«РАБОТА С ДЕТЬМИ – ЭТО СЧАСТЬЕ...»

Школа... Это слово отзывается светлым чувством в душе каждого... Школа в нашей памяти – это большие светлые классы, исписанная мелом доска, потертый где-то дневник, строгие учителя, родительские нотации и, конечно же, милый сердцу каждого из нас школьный двор...

В этом году наша школа отмечает свой юбилей – 95 лет.

Глубокими корнями в далёкое прошлое уходит ее история. Сначала это было небольшое здание, состоящее из нескольких комнат. Потом к нему прибавились четыре классные комнаты и спортзал, где прошли мои школьные годы. Затем пристроили кирпичное здание с классными кабинетами и столовой... А совсем скоро мы войдем в новую просторную трехэтажную школу, что станет для всех нас замечательным событием.

Но главное достоинство нашей школы то, что она во все времена была и есть школа педагогического мастерства, высокого профессионализма.

И в этой связи сегодня мне хочется рассказать об удивительном человеке, учителе, который всей душой болел за родную школу на протяжении более 50 лет. Это учитель математики Барчо Залифа Махмудовна. Она принадлежит к числу тех педагогов, которые совмещают в себе большой преподавательский опыт, громадный объем знаний и по-настоящему творческое, душевное отношение к самому процессу обучения школьников. Про таких людей говорят, что они работают «с огоньком», отдавая делу всего себя... Педагогическое мастерство Залифы Махмудовны невозможно оценить никакими разрядами и квалификациями. Это – Учитель с большой буквы.

Ее всегда отличала энергичность, деловитость, требовательность к себе и окружающим, отличное знание своего предмета, методическое мастерство, большая эрудиция. Уроки её, как правило, были наполнены не только напряженным учебным трудом, но и радостью познания. Сколько

душевных сил и энергии отдавала она ученикам, учила своих воспитанников правильно и просто разбираться не только в решении математических уравнений и тригонометрических функций, но и в законах жизни... Рядом с ней каждый заряжался энергией, получал колоссальный заряд бодрости. Глядя на неё, всегда хотелось идти вперед и только вперед. Ее неизменный девиз: «Всегда вперед, ни шагу назад!»

Залифа Махмудовна закончила Майкопский педагогический институт и пришла работать в нашу школу. В ней было столько энергии, самоотверженности и трудолюбия, требовательности к себе и другим...

На вопрос, что такое счастье она отвечает: «Счастье — это каждый день заниматься тем, что тебя радует больше всего на свете. Для меня это — работа с детьми...».

С первых дней учительской работы Залифа Махмудовна была убеждена, что улыбка действует гораздо сильнее, чем возмущение и раздражение. С детьми у неё всегда были прекрасные отношения, полное взаимопонимание и уважение.

Она постоянно утверждала, что учитель должен возвращать в сердцах учеников добро, потому что он — конструктор человеческих душ. Всякий раз Залифа Махмудовна воодушевляла детей на добрые поступки для того, чтобы из каждого ребенка вырос прежде всего настоящий человек. Преданность своей профессии не могли не заметить ученики педагога. Ее выпускники сегодня успешно работают в разных сферах деятельности, но всех их объединяет одно – чувство благодарности, так как для многих выпускников знания, полученные на уроках Залифы Махмудовны стали настоящим ори-



ентиром в выборе дальнейшего пути. Одновременно она занималась творчеством. Еще с 3-го класса она любила танцевать, читать стихи и, окончив математический факультет, свою тягу к культуре не оставила.

В 1990 году Залифа Махмудовна создала фольклорно-этнографический коллектив «Алеуар». Сначала это был взрослый коллектив из 17 человек в возрасте от 20 до 50 лет. Он состоял из бывших ее учеников и их родителей. Старобжегокайский театр за время своего существования до конца 1999 года сделал 8 постановок, среди которых «Ради материнского молока», «Адыгэ джэгу», «Молодая невестка», «Анекдоты ходжи Насреддина». Все они имели большой успех не только в а.Старобжегокай. Спектакли показывались к праздникам в аулах Тахтамукай, Козет, п.Энем, а.Хаштук и Панахес.

Сценарии составлялись самой Залифой Махмудовной. Она брала на себя не только сценарии и постановку спектаклей, но и оформление декораций.

Многие годы она проработала в сельском Доме культуры, но никогда не забывала про свою родную школу. Связь между школой и работой у нее не прерывалась.

Атмосфера добра и понимания, открытость, инициативность, творческий поиск – все эти слова характеризуют жизнь и деятельность Залифы Махмудовны. Но самым главным для нее стало слово «призвание». Призвание сделать ребенка счастливым, увидеть в каждом личность, согреть его душу, создать атмосферу взаимного доверия, радости... И все это имениному педагогу удалось сполна.

В настоящее время Залифа Махмудовна на заслуженном отдыхе. Главным смыслом жизни стали её дети, внуки и правнуки...

Хочется поздравить Барчо Залифу Махмудовну с Годом педагога и наставника и пожелать ей здоровья и долгих лет жизни!

С добрыми пожеланиями, её выпускница, учитель географии СШ № 11 а.Старобжегокай Мариет ХУАКО.

ОБРАЗОВАНИЕ

ПЕДАГОГИ ТАХТАМУКАЙСКОГО РАЙОНА - НА ФОРУМЕ КЛАССНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации Минпросвещения России третий раз провело Форум классных руководителей, который прошел в начале октября 2023 года в Москве.

Форум объединил активистов школьного образования и кураторов групп СПО, ориентированных на обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации.

На третьем Форуме классных руководителей была насыщенная образовательная, дискуссионная и культурная программа.

Ключевые темы Форума - организация воспитательной работы при реализации образовательных программ; классное руководство – ядро системы воспитания; психология воспитания и обучения; интернет как инструмент для работы современного педагога; образ учителя и его взаимодействие с внешним миром; инклюзивное и семейное образование и другие актуальные для современного педагога вопросы.

Отбор участников на III ВФКР проводился онлайн на площадке ВКонтакте и состоял из нескольких этапов - анкетирование, тестирование по основам педагогики, тестирование по внеурочным занятиям «Разговоры о важном», тренажер классного руководителя и предоставление видеовизитки по теме «Моя воспитательная инициатива». На исполнение каждого этапа было заложено определенное время.

По результатам конкурсного отбора два педагога Тахтамукайского района представили Республику Адыгея на форуме - Людмила Викторовна Хаткова, СШ №19 а. Новая Адыгея и Сусанна Зуберова Праток, СШ №1 а. Тахтамукай.



ИНФОРМАЦИЯ

ЖИВАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЁН

Сегодня трудно переоценить значение архивного дела на современном этапе как в масштабах государства, так и для отдельного человека. Архивы можно назвать многовековой памятью человечества, они вечные хранители человеческой памяти, истории, прошлого, настоящего и будущего.

Архивные документы имеют историческое, научное, социальное, экономическое, политическое и культурное значение и являются одним из символов государственности, отражают правовые и организационные основы ее становления и развития.

Работники архива, хранители народной памяти, отмечают двойной юбилей: в нынешнем году исполнилось 99 лет со дня образования архивной службы Республики Адыгея.

99 лет - это длительный путь, на протяжении которого благодаря усилиям нескольких поколений архивистов создан информационный потенциал, позволяющий сегодня изучать историю становления и развития нашего района, республики в целом.

Гунай Асланхан Дзегаштовна, Ужбанкова Фатима Хамзетовна, Хадипаш Марианна Юсуфовна, Абреч Марина Мурадиновна, Шеуджен Мариет Аскеровна внесли большой вклад в сохранение архивных материалов: благодаря их кропотливому труду обеспечена сохранность исторических документов, идет пополнение архивных дел, складывается история и преемственность поколений, важных дат и событий.

Муниципальный архив главным образом составляют документы действующих организаций и учреждений, а также ликвидированных предприятий и служб нашего района.

Архив – надежная гарантия, что память останется жить вечно. Ведь именно в архиве хранится информация о становлении и развитии органов местного самоуправления, о деятельности учреждений образования, культуры, организаций и предприятий района: все происходившее здесь изменения, какой бы сферы они ни касались, обязательно находят отражение в документах.

В архиве Тахтамукайского района хранились документы с 1942 года. Однако в январе 2015 года в результате пожара муниципальный архив был уничтожен огнем.

В настоящее время отдел обеспечивает сохранность и использование архивных документов, на которых запечатлены



наиболее значимые события социально-экономической и культурной жизни района. Хочется отметить и то, что с каждым годом увеличивается количество поступающих в архивный отдел документов по личному составу, что ведет к увеличению запросов социально-правового характера: только за 9 месяцев 2023 года выдано 400 справок социально — правового характера и 143 тематических запроса.

Чаще всего граждане обращаются по вопросам подтверждения стажа работы, начисления заработной платы, а также за выдачей архивных выписок из постановлений, распоряжений о выделении земельных участков. Архивный отдел исполняет судебные, адвокатские запросы, запросы от граждан со всех регионов России.

Для того, чтобы архивные документы составлялись согласно требованиям архивного делопроизводства, часто проводятся семинары и консультации с работниками учреждений района по созданию архивных дел, разработке номенклатур и инструкций по делопроизводству и другим вопросам.

За последние годы значительно улучшилась материально-техническая база архива: приобретены выставочные витрины, металлические стеллажи, компьютерная и множительная техника. И сейчас наши архивисты продолжают работу по сбору, сохранности и использованию архивных документов. Своим трудом коллектив муниципального архива Тахтамукайского района сохраняет живую связь времен.

М. ХАДИПАШ, начальник отдела по делам архивов Администрации муниципального образования «Тахтамукайский район»

ПРОЕКТ

БОРЬБА С СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

В Адыгее жители с сердечно-сосудистыми заболеваниями бесплатно получают лекарства в течение двух лет.



«Мой отец перенес инсульт. Сейчас он находится на лечении в стационаре. Слышали, что после выписки ему дадут бесплатные лекарства. Это так? И где их брать?» - обратился житель Адыгеи на платформу обратной связи «Госуслуг».

Центр управления регионом Адыгеи направил вопрос в Министерство здравоохранения республики. В ведомстве ответили, что лекарственные препараты в течение двух лет бесплатно предоставляются амбулаторным пациентам, перенесшим острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, аортокоронарное шунтирование, ангиопластику коронарных артерий со стентированием, катетерную абляцию, а также состоящим на диспансерном учете и не являющимися инвалидами.

Выписываясь из стационара, человек по рецепту получит необходимые

лекарства в аптеке, указанной врачом.

«Это возможно благодаря региональной программе «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение». По ней в Адыгее в этом году медицинскими препаратами обеспечили 4249 человек на сумму более 28 миллионов рублей», - отметила начальник отдела лекарственного обеспечения Минздрава Адыгеи Заира Цеева.

Сердечно-сосудистые заболевания - частая проблема среди людей старшего поколения. Государство помогает таким пациентам не только лечением в стационаре, но и предоставлением бесплатных медикаментов. В их число входит 31 международное непатентованное наименование.

Своевременная госпитализация людей, вовремя оказанная медицинская помощь и последующее сопровождение лекарственными препаратами значительно снизило уровень смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. В сравнении с прошлым годом смертность снизилась на 19 %.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- ✓ СТАБИЛЬНОСТЬ
- ✓ САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ✓ ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ✓ ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ:

- **ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ**
- **БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД** к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- **ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получить компенсацию за поднаём жилого помещения
- **МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ** Бесплатное лечение военнослужащих, страхование жизни и здоровья
- **ВЕЩЕВОЕ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

Узнать больше о службе по контракту, всех льготах и выплатах можно в Telegram-канале «Адыгея - Служу Родине» (<https://t.me/kontrrakt01>)

Военный комиссариат Тахтамукайского района: п. Энем, ул. Седина, 46, тел. 8777143700



АРМИЯ РОССИИ

УСЛОВИЯ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА В ИМЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ:

- +2 ОКЛАДА по должности
- около 200 000 РУБ в месяц
- +8000 РУБ сутки при выполнении специальных задач (до 240 000 РУБ в месяц)
- Премирование до 300 000 РУБ
- Дополнительные льготы при получении удостоверения ветерана:
 - +32% к пенсии; + 15 суток отдыха в любое время года; + компенсация ЖКХ - 50%; + ежемесячные выплаты
 - поступление детей военнослужащих вне конкурса в ВУЗы по специальной квоте
 - При заключении краткосрочного контракта на 6 месяцев - 200 000 РУБ
 - +Ежеквартально 60 000 РУБ

ТРЕБОВАНИЯ: по возрасту от 18 до 60 лет; по образованию не ниже основного общего (9 классов); по здоровью категория годности «А» или «Б»

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

ДЕТСКИЙ САД - НОВЫЙ ПЕРИОД В ЖИЗНИ РЕБЕНКА

Дети раннего возраста - очаровательные существа. Они деятельны, любопытны, искренни, забавны. Наблюдать за ними - одно удовольствие. От маленьких детей к взрослым идут волны умиротворения и расслабленности. Детский сад - новый период в жизни ребенка. Для него это, прежде всего, первый опыт коллективного общения. Новую обстановку, незнакомых людей не все дети принимают сразу и без проблем. Большинство из них реагируют на детский сад плачем. Одни легко входят в группу, но плачут вечером дома, другие - соглашаются идти в детский сад с утра, а перед входом в здание начинают капризничать и плакать.

В нашей группе начался новый набор детей. Прошло не так много времени с момента первой встречи детей с правилами, режимом и многим другим в стенах нашего ДОУ. Воспитатели группы показывают новые игры, проводят совместные развлечения и, конечно же, приучают детей к утренней гимнастике и занятиям. В процессе игры малыши приобретают новые знания и навыки, познают окружающий мир, учатся общаться.

Вот так проходят осенние денечки в нашей группе.

Светлана ЦЕЙ, а.Тахтамукай, МБДОУ №1 "Нальмес"

СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ ИНФОРМИРУЕТ

УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ВОЗБУЖДЕНО

В Тахтамукайском районе в отношении несовершеннолетней возбуждено уголовное дело о покушении на сбыт наркотических средств в особо крупном размере.

Тахтамукайским межрайонным следственным отделом следственного управления СК России по Республике Адыгея в отношении 17-летней жительницы г. Краснодара возбуждено уголовное дело. Она подозревается в покушении на незаконный сбыт наркотических средств в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30, ч. 5 ст.228.1 УК РФ).

Уголовное дело возбуждено по материалам, поступившим из отдела по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Тахтамукайскому району.

По данным следствия подозреваемая, вступив в сговор с неустановленным лицом и получив от него сведения о местонахождении тайниковой закладки, прибыла из г. Краснодара в п. Хомуты Тахтамукайского района. Обнаружив тайник с наркотическими средствами, девушка положила их в рюкзак для последующей реализации потребителям на территории Республики Адыгея и Краснодарского края, однако была задержана сотрудниками полиции Тахтамукайского района. У несовершеннолетней изъяты наркотические средства, общий вес которых составил около 1 кг.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств имевших место событий. Следователи совместно с сотрудниками полиции принимают меры к установлению лица, сообщившего несовершеннолетней местонахождение тайниковой закладки с наркотическими средствами. Будут также установлены причины и условия совершения несовершеннолетней особо тяжкого преступления.

ПРОФИЛАКТИКА

УЗНАЙТЕ ВСЕ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

Диспансеризация - это комплекс профилактических мероприятий, который включает в себя как плановый медицинский осмотр, так и ряд дополнительных методов обследования. Все они преследуют главную цель - оценить общее состояние здоровья человека, а также на самом раннем этапе выявить возможные проблемы и предпринять меры для их профилактики.

В ТАХТАМУКАЙСКОМ РАЙОНЕ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ МОЖНО ПРОЙТИ В СЛЕДУЮЩИХ МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ:

Тахтамукайская поликлиника: а. Тахтамукай, ул. Ленина, 15, с 9:00 до 14:00.

Энемская поликлиника: пгт. Энем, пер. Ильницкого, 2/1, с 9:00 до 14:00.

Яблоневская поликлиника: пгт. Яблоневский, ул. Гагарина, 144, с 8:00 до 16:00.

Афисипская врачебная амбулатория: а. Афисип, ул. Хакурате, 6, с 9:00 до 14:00.

Кабинеты медпрофилактики работают ежедневно, кроме выходных.



12 октября 2023 года в Майкопе в Пушкинском народном доме пройдут праздничные мероприятия, посвященные Дню русской культуры с участием представителей органов исполнительной власти субъектов СКФО и ЮФО под патронажем ФАДН России.

В программе мероприятий: выставка мастеров русских народных промыслов, флэшмоб, дегустация блюд русской кухни, праздничный концерт, «круглый стол» по теме: «Национальные традиции - богатство русской культуры».

Начало мероприятия в 10:00ч. Приглашаем всех жителей и гостей республики на праздничные мероприятия!



ВАЖНО

ЯЗЫК - ДУША НАРОДА

В сознании людей часто нация ассоциируется с ее языком. Язык - это очень важное явление для народа, в котором отражаются его национальные особенности.

Можно сказать, что язык - душа народа, поэтому никогда не следует забывать его. Разве может народ существовать без этой души? Конечно, нет! Утратив родной язык, нация начнет потихоньку исчезать, смешиваться с другими народностями, и в конечном итоге ничего от нее не останется.

Казалось бы, что такого важного в языке? Это всего лишь слова и фразы, с помощью которых люди могут общаться. Но это только на первый взгляд. На самом деле язык своего рода собой фундамент, на котором формируется национальная самобытность.

Язык является связующим звеном, в нем сохраняются самые важные символы, в нем все, что понятно и дорого сердцу человека. Когда народ небрежно относится к своему языку, предает его забвению, то целостность нации страдает, исчезает большая часть того, что связывало этих людей.

Для каждого человека язык является символом родины. В своем сознании мы видим его связь с

семьей, предками, теплотой родного очага. В нем передается мудрость, культура и характер нации. Это кладовая юмора, хранилище традиций и обрядов каждого народа. В языке выражается мироощущение нации. Основная часть народной культуры (песни, стихи, проза) зарождается именно в языке.

Хотелось бы, чтобы наши дети ценили национальные традиции, культуру, быт своего народа, любили родной язык. Нам всем нужно приложить максимум усилий, чтобы язык наших предков не затерялся во множестве других. «Убзэ зыпш1ок1о-дрэм, лъэпкьыр пш1ок1одыг», - говорят адыги. Поэтому учить и сохранять язык - значит сохранять душу народа.

Светлана УЖБАНОВА, учительница адыгейского языка и литературы МБОУ "СШ 1" а. Тахтамукай



ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ

КРАСНОДАРСКИЙ ФИЛИАЛ «РОССЕТИ КУБАНЬ» ПРИЗЫВАЕТ К СОБЛЮДЕНИЮ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ В ОХРАННЫХ ЗОНАХ ЛЭП

Чтобы избежать беды, просьба соблюдать правила электробезопасности как дома, так и на улице. Помните:

- нельзя приближаться к провисшим или обрванным проводам. Опасно не только касаться провода, но и подходить к нему ближе, чем на 8 метров;

- нельзя залезать на опоры воздушных линий электропередачи, крыши домов и строений, где поблизости проходят электрические провода;

- нельзя набрасывать проволоку, веревки и другие предметы на линии электропередачи;

- нельзя играть возле линий электропередачи, запускать рядом с линиями модели летательных аппаратов или фейерверки;

Особое внимание необходимо уделить соблюдению правил безопасности в охранных зонах ЛЭП. Охранная зона воздушных линий электропередачи (ВЛ) – это зона вдоль ВЛ в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченная вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов.

В охранных зонах ЛЭП запрещается:

- разводить огонь;

- строительство, капитальный ремонт, реконструкция или снос зданий и сооружений;

- посадка и вырубка деревьев и кустарников;

- полив сельскохозяйственных культур в случае, если высота струи воды может составить свыше 3 метров в охранных зонах ВЛ.

В охранных зонах воздушных ЛЭП и непосредственно под ними категорически запрещается ло-

вить рыбу. Это смертельно опасно! Выбирайте для рыбалки места вдали от воздушных линий электропередачи, трансформаторных будок и иных энергообъектов. Забрасывать блёсны и другие снасти вблизи ЛЭП опасно: мокрая леска – хороший проводник электрического тока. Зацепившись снастью за провод, можно попасть под напряжение.

Ещё один опасный фактор – несанкционированное подключение к электросетям. Действующее оборудование находится под напряжением и представляет смертельную угрозу. Присоединение к электрическим сетям должны выполнять профессионалы, обладающие знаниями, квалификацией, соблюдающие все технические требования и правила безопасности. Результатом незаконного подключения и потребления электроэнергии является также снижение ее качества.

При обнаружении фактов несанкционированного подключения к электросетям, обрывов линий электропередачи, повреждённого электрооборудования необходимо, по возможности, организовать охрану места расположения неисправного энергообъекта, не допуская к нему людей и немедленно сообщить о случившемся по телефону горячей линии 8-800-220-0-220.

Соблюдайте Правила безопасного поведения вблизи электроустановок! Берегите себя и будьте здоровы!

ВНИМАНИЕ

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ ОЧЕВИДЦЕВ ДТП

13 сентября около 18:15 в п. Яблоновский по ул. Солнечная, около дома 47/1А произошло ДТП: двое подростков, управляя скутером, допустили наезд на 6-летнего мальчика, после чего скрылись, оставив травмированного ребенка на месте происшествия.

Убедительная просьба очевидцев и свидетелей происшествия обратиться в ОМВД по Тахтамукайскому району для установления всех обстоятельств аварии.

Телефон дежурной части:
8 (87771) 9-65-02.



Отдел МВД России по Тахтамукайскому району проводит набор кандидатов на службу в органы внутренних дел на должности среднего и младшего начальствующих составов, граждан от 18 до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего (полного), физически развитых.

Сотрудники обеспечиваются стабильной заработной платой (от 25000 рублей), полным социальным пакетом. По достижении выслуги 20 лет сотрудник получает право на пенсию.

По вопросам трудоустройства обращаться в отделение по работе с личным составом Отдела МВД России по Тахтамукайскому району с 9:30 часов до 17:00 часов с понедельника по пятницу, по адресу:

**а. Тахтамукай, ул. Красноармейская, д.7,
тел.: 8(899) 243-68-40.**

ГБУ РА «Тахтамукайский КЦСОН» сообщает:

● в рамках реализации национального проекта «АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ» для граждан старшего поколения предоставляется возможность посещения физкультурно-оздоровительного комплекса «НАРТ».

График посещения: вторник, четверг, суббота с 10-00 до 11-45

● Для инвалидов-колясочников и других категорий граждан, имеющих ограничения к самостоятельному передвижению организована работа службы «Социальное такси». Заявка подается при посещении учреждения либо по тел.: (887771) 96040, 8958 5714171 за день до поездки.

ВИНОГРАД сорта Изабелла.
Самостоятельный сбор и вывоз.
Тел. 8-989 -141-19-47

ПОКУПАЕМ старые подушки, перины, свежее перо.
Приезжаем на дом.
Тел. 89198894321

Материнский капитал на покупку или строительство жилья!

Гарантия законности и безопасности сделки!
Операционный офис

КПК «СОДЕЙСТВИЕ»

Ждем вас по адресу:

пос. Яблоновский,
ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2,
телефон 8-989-142-02-01

Режим работы офиса: пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв 13.00 - 14.00, сб, вс - выходной.

КПК «Содействие» ИНН 66761454590

Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

Выезд. Гарантия.
Тел. 8-900-282-53-69,
8-938-551-41-79.

КУРЫ -НЕСУШКИ

высокой яйценоскости.
Доставка.
Тел: 8 938 165 08 84

ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:

- силовые тренировки - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов
- джампинг и джампинг кидс - кардиотренировка на мини-батутах
- степ-аэробика - кардиотренировка с использованием степ-платформы
- зумба - зажигательное танцевальное направление
- стретчинг - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.

Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).

ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 25 СОТОК** в а.Хаштук по ул.Хачака, 35. Тел. 8918 2156810.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убыхская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ** 60 кв.м. на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 12 соток с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ** 2,87 га, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

- **БАРАШКИ, БЫКИ И КОЗЫ.** Тел. 8918 9797308.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 8918 2229619.

- **ИНДЮКИ.** Тел. 8918 9721121.

- **ДВА ДОИЛЬНЫХ АППАРАТА** для коров. Тел. +7988 4786907 (Виктор).

- **ДАЧА в хуторе Кочкин (рядом с г.Адыгейск)**, кирпичный дом 42 кв.м. с подвалом, своя скважина на участке, есть насаждения. Тел.: 8918 4393454.

- **ДОМ 270 кв.м. с земельным участком 10 соток**, в г.Адыгейск, ул.Дружбы, 59. Тел.: 8918 1393039.

БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
 - Улучшение кровообращения и обмена веществ.
 - Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
 - Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
 - Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
 - Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
 - Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.
- Тел.: 8918 3064598**
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

СДАЕТСЯ КВАРТИРА в пос.Энем, ул. Красная, 16, 2-й этаж (перед СШ № 25). Тел. 8 918 922-13-91

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.
Тел. 8-918-222-39-02

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.**
Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.

Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка.
Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.

Адыгейская соль, зэхзуб. Телефон: 8918-2493629

ЭВАКУАТОР по Республике Адыгея, Краснодарскому краю.
Контактный телефон: 8918 660-60-71.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу.
Тел.: 89996359604

Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

Согласие

Учредители: Администрация МО "Тахтамукайский район", Совет народных депутатов МО "Тахтамукайский район"
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ **свидетельство о регистрации** ПИ N10-3916 **Подписной индекс** 52221
Перепечатка материалов, опубликованных в "Согласии", - только с разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail:** gazetasoglasie@mail.ru
Отпечатано в АО "Полиграф-Юг" (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1116 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00

